

# “我接的是不是你”让刚下车的乘客没了防备 “接站者”轻松骗到3900

看到在火车站广场上焦急等待别人过来接站的乘客,高某上前第一句话就问“我接的是不是你”,没有防备之心的乘客马上回答说“你是不是某某某”,高某随即连连点头说是。利用这种方式,高某冒充接站者骗取信任后向对方借完钱后就开溜。在第三次故技重演时,高某被到场的民警抓获。昨日,记者从天宁区检察院获悉,高某涉嫌诈骗罪被批捕。办案检察官在此提醒市民应该注意防范,遇到这种情况应该先问对方“你是谁”,而不是直接问“你是某某某”。

今年40岁的高某是湖北人,一直在浙江打工。今年8月中旬,因为和老婆吵了一架,高某负气离开浙江来到常州找自己以前认识的一个“小妹妹”。高某坐火车到常州后,“小妹妹”却告诉他他自己忙,对他不理不睬。离

开浙江时才带了两百块钱的高某,在常州火车站附近吃吃喝喝很快就发现囊中空空如也,吃饭都成问题了。8月19日,高某再次来到火车站附近转悠,看到不少乘客下车后就在广场上等人接。想起自己以前在电视上看到“接人诈骗术”,高某计上心来。不一会,高某在北广场看到中年女子蒋某在等人,观察了一会,高某走上前去,满脸堆笑地问:“我接的是不是你啊?”蒋某到常州一家公司联系业务,下车后和那家公司联系好,公司派一名员工过来接。因为是第一次到常州和这家公司联系,蒋某并不认识要接自己的公司员工,只是在电话中说马上到火车站北广场。突然看到高某迎上来,蒋某信以为真,马上接口说:“你是不是某公司某某某?”蒋某马上连连点头:“对!对!”两人寒暄了一

会,高某带着蒋某往广场外走了几分钟,高某突然回过头告诉蒋某,公司老板让他代买火车票还缺几千块钱,问蒋某能不能借给他,回公司后就还。蒋某没有半点迟疑,她身上带着4000元现金,马上掏出3900元给高某。拿到钱后,高某进了火车站售票厅。蒋某在车站外左等右等不见高某的影子,就打电话与公司联系,这才知道自己被骗了。

轻轻松松3900元到手后,当天晚上6点多钟,高某再次在火车站边上一家快餐店门口瞄准在等着人接的钱某。高某第一句仍然是“我接的是不是你”?没有防备的钱某马上接口说:“你是不是某某某?”高某连连称是,说着就将钱某带到火车站对面一家商场楼下的停车场,指着一辆小车告诉钱某,“这是我的车子。你在这等我一下。”高某

说着进了商场,但很快又走出来,这次他告诉钱某,因为公司老板要他帮着提货,但是带的钱不够。这回,高某再次从钱某手上拿到4700元后就“失踪”了。

8月21日上午10时许,高某再次在火车站附近以同样的方式将姜某带到车站对面的商场下面,随后很快骗取了3800元现金溜走。姜某发觉上当后立即拨打110报警,民警赶到现场后,和蒋某一起很快发现了还在火车站广场上转悠的高某。

近日,天宁区检察院以涉嫌诈骗罪对高某予以批捕。办案的检察官介绍说,该案中高某上来第一句话“我接的是不是你”,很容易让没有防备心理上的人上当受骗。遇到高某这种情况,正确的做法应该先问对方“你是谁”?这样,不法分子就没了可乘之机。 戒境莲 刘国庆

## 大卡车追尾小货车 一人惨死两人受伤

9月9日凌晨三点左右,239省道夏溪段,一辆运送水泥的卡车追尾撞上了一辆满载草皮的农机牌照货车,造成一死两伤。

凌晨三点,夏溪镇区的沈先生和邻居正在打牌,突然听到外面“砰砰”两下,家里的灯跟着熄灭了。他们赶紧跑到屋子外面,只见两辆汽车撞到了一起,冲下了路基,卡车死死卡在货车车尾,几十袋水泥散落一地。一辆蓝色车身的农机牌照小货车驾驶室的挡风玻璃已经全部破碎。一根电线杆也被撞倒了,怪不得要断电的。

沈先生发现两辆车里的人受伤严重,就想上前帮忙,但不知道怎么办。沈先生报警后不久,交警、消防官兵赶到了现场。

因为溧水专职队调来的小型吊车分不开事故车辆,武进特勤中队一边对车门进行破拆,一边请求大型吊车增援。被卡在驾驶室里的卡车司机虽被救出,但因伤势太重而死亡。

目前,事故具体原因还在进一步调查之中。 肖轩 葛小林

## 上进青年割腕、七旬老太吞戒指都是抑郁症惹的祸,心理医生提醒 只要发现及时 抑郁症就能治好

有关数据显示,自杀已成为中国第五大死因。在自杀人群中,有近8成的人患有抑郁症。抑郁症已成为自杀的头号诱因。9月10日是第八个“世界预防自杀日”,常州市德安医院心理病房多例患者的经历提醒我们,要重视抑郁症。

小张大学刚毕业就进入公司,工作两年后,顺利升为中层干部,好强、上进的个性给他事业上带来帮助,但给他的人格发展埋下了“隐患”。在一次工作中,小张出现了较严重的失误,领导严厉地批评了他。从小到

大,小张因为自己个矮,一直有些自卑,是工作让他重新找到了自信,领导的批评让他的自尊心再一次受到伤害,小张感到生活没了意义,于是把自己锁在宾馆三天。等家人找到他的时候,他已经用碎玻璃划破了手腕。小张立刻被送到医院,幸亏发现及时,暂时保住了性命。但是,心理上的疾病还需要进一步治疗,于是家人又将他送到德安医院,接受心理治疗。主治医生李洪建告诉记者,小张自杀是抑郁症惹的祸。李医生说,抑郁症是很常见的一种精神问题,大多数自杀是

可以预防的。只要及时发现,接受专业的心理咨询与治疗,就能帮助患者从低落的情绪中走出来,重树生活的信心。

“我妈70多岁了,近段时间老说身体不适,带她去了好多医院做检查,没发现什么问题。可她还总说不舒服,前段时间还吞了一枚戒指。医生这是什么病啊?”王老太太的儿子在德安医院焦急地询问着。李医生告诉记者,王老太太的表现是老年抑郁症的症状。老年抑郁症区别成人抑郁症的一个最大特点,就是有身体不适的表现。如果老年人表

现出情绪低落、烦躁焦虑、失眠、没胃口、怕光、怕热、乏力、心慌胸闷等早期症状,身体又查不出什么问题,就要考虑是否为精神疾病。如果是的话,要进行及时治疗。

没有人生来就不热爱生命,也没有人不恐惧死亡,那么人为什么会自杀?叔本华有一个经典的论述:“当一个人对生存的恐惧大于对死亡的恐惧时,他就会选择自杀。”李洪建医生说,只要我们提高对抑郁症的认识,重视心理保健,就能有效预防自杀行为。 崔小艳 王玉



9月9日,常州市清潭新村第三社区94岁的孤寡老人林素卿从女检察官路俊琦手中接过香甜的中秋月饼,开心地品尝。一年一度的中秋佳节到来之际,常州市钟楼区检察院开展了“爱心送孤老,结对一帮一”活动,为结对的社区帮扶对象送去月饼、水果等慰问品,浓浓的亲情弥漫龙城,让孤寡老人们感受到了温暖和慰藉。 杨恒建 唐占军 摄



## 民生超市

主持人:晁静 QQ:1036964126

### 医疗

#### 今明两日,常州三院有免费义诊活动

常州市眼耳鼻喉医院与常州市第三人民医院整合搬迁工作已经完成,为感谢社会各界和广大市民的支持,常州市第三人民医院将于9月10日到11日在医院门诊开展“勤俭节约办庆典,惠民服务献真情”大型义诊活动。凡是9月10日和11日来院就诊的门诊患者,免除当日挂号费、普通门诊诊查费,心电图、化验、彩超、病理、胃镜、肠镜、CT、放射等所有辅助检查费用7折优惠。义诊期间,门诊所有科室开诊,并开设有眼科、五官科、神经内科、呼吸内科、肝科、心内科等有关专家的健康讲座。 晁静

#### 常州七院与戚区社会福利中心签订帮扶结对协议

9月7日上午9:00,常州七院与戚墅堰区社会福利中心签署《帮扶结对协议书》。从此以后,七院志愿者将定期为戚区社会福利中心入住人员提供健康宣教、健康咨询和疾病康复、用药指导,并建立健康档案。戚区社会福利中心入住人员如因病需就诊时,七院志愿者将提供院内导医服务,并协助配药;七院志愿者将加强与戚区社会福利中心的联系与沟通,给工作人员作护理常识等指导,及时解决一些疾病防治方面的困难与需求,并在生活方面为入住人员提供力所能及的关心与照顾。 王玉

### 菜价

(9月9日菜价,仅供参考,单位:元/斤)

记者从凌家塘农贸市场获悉,本周地产菜的上市量涨幅明显,各种地产叶菜价格都有所回落。青菜1元/斤、韭菜0.8元/斤、香菜3.5元/斤、空心菜0.8元/斤、苋菜1.5元/斤、菜瓜1元/斤。莲藕、平菇、毛白菜价格平稳,批发价分别为:1.5元/斤、2.5元/斤、0.4元/斤。 王玉

菜名	八角井	小河沿
白菜	1.5	1.5
青菜	2.5	2.5
茄子	1.5	1.8
青椒	1.8	1.5
黄瓜	2	1.5
韭菜	2.5	2
西红柿	2	2
鸡蛋	4.6	4.7
白条猪肉	9	9
鲫鱼	6.5	6.5
草鱼	6.5	6.5

### 资讯

#### 电信宽带用户可全面提升至4兆

9月10日~12月31日期间,所有8月1日前入网的电信宽带用户只要预存100元,就可以立即感受4兆宽带的魅力,同时获赠价值数百元的超级大礼包。

同时,电信还对全体宽带用户提供充值提速不提价的优惠,用户等级越高速率提得就越高。普通用户预存300元,就可提升至4兆。许多钻石级用户更是无需充值就可提升至6兆、10兆,最高可提速到20兆。

在今年12月31日之前的任何一个白天,市民都可前往全市任意一家电信营业厅办理业务。 晁静

#### 去竺山湖小镇赏月优惠多

据了解,竺山湖小镇将在中秋节期间推出龙舟比赛、皮划艇比赛、篝火晚会、ATV沙滩车等特色活动,而且其间优惠多多:皮划艇半价优惠,凡预约赛龙舟的客户均可享受八折优惠(预约电话:83590600);中秋节当晚,凡参加竺山湖小镇的篝火晚会的游客,均可免费获得许愿灯一盏,于篝火晚会结束后,集体在码头点放许愿灯;凡在竺山湖小镇“太湖烧烤”或快乐大本营吃烧烤的,满100元送游乐券一张,太湖烧烤炉底为20元/张,可坐6人(含炭、作料等),可以单点,也可以

吃套餐,35元/人-60元/人份。

凡中秋当日入住竺山湖小镇度假酒店以及竺山湖水上人家的客户,均可免费品尝竺山湖的特色手工月饼——白鱼月饼壹块。 晁静

#### “缘定中秋”公益相亲会22日登场

主题为“月星为媒,全城热恋”的相亲大会,将于9月22日(中秋节)13:00—16:00在月星国际家居广场·月星建材馆举行。

报名方式:网络报名《全城热恋》官方网站(qcr1.3gcz.net 点击报名);QQ报名:870541182;电话报名:活动组委会 0519-86801993、13813599798、月星建材馆 0519-85128027。 葛小林

#### 4成受访大学生呼吁开发城内快速公交系统

近日,南师中北学院的六名大学生在常州大学城内,以发放问卷的方式随即调查了220名大学生关于常州大学城的发展情况。

调查结果显示,40%的被调查者表示,大学城西区为教学区,东区为实训基地,距离较远,交通很不方便,建议开发城内快速公交系统。同学们呼吁有关部门考虑这一建议,为大家的学习生活创造一个更加快捷便利的环境。

雨林 张敏

### 提醒

#### 十一长假 看世博须凭指定日门票

记者昨天了解到,上海世博局指定的4大门票代理商10月份指定日门票均已售罄。

据了解,10月份指定日为10月1日至7日和25日至31日。指定日门票包括指定日普通票和指定日优惠票两种。在指定日期间,世博园现场不销售门票。世博局建议,想在指定日参观世博会的游客可通过各世博游指定旅行社,报名参团游览。

据悉,自9月1日起,世博门票各代理渠道不再销售平日票。园区现场继续销售当日票和当日夜票,并从每天下午4时起设专窗销售次日票。 晁静

### 招聘

#### 溧湖派出所招聘联防队员

为确保社会治安稳定、加强社会面的巡逻防控,严厉打击各类违法犯罪活动,为武进经济开发区经济发展创建一个良好的治安环境,溧湖派出所面向武进区招聘20名男性保安联防人员。基本要求:30周岁以下,高中以上文化,退伍军人或有类似工作经历者条件可适当放宽。思想进步,品德良好,作风正派,遵纪守法,有志服务治安事业,乐于奉献,符合以上基本要求,经面试、体能测试、政审和体检合格,办理手续,待遇从优。联系人:张网保 联系电话:86361199、86363123、13606126610 葛小林